

青鳥電子通訊 (2009 年 2 月)

1) 性工作者業界消息

再有四名性工作者被殺害!!!

當涉嫌 2008 年年初的連環「鳳姐殺手」還在還押等候審訊時，再有四名分別於荃灣、牛頭角和土瓜灣區的性工作者於 2008 年的 11 月至 2009 年 1 月短短 3 個月內相繼被殺害!

經過警方連日來的追查，終於拘捕了涉嫌謀殺牛頭角和土瓜灣兩名性工作者的年輕裝修工人。他被控以兩項謀殺罪，由於案件涉及大量證物，警方進行科學鑑證等工作需時，故押後至 2009 年 3 月 26 日再提訊。

案件中，雖然疑兇聲稱因為於性交易時極度興奮錯手殺人，但警方在案中找到一樣重要證據，就是哥羅芳，而案中兩名死者都懷疑被人用沾有哥羅芳的枕頭焗頭，引致窒息至死，故此，警方相信兩宗命案均涉及謀財害命。

然而，另外兩宗命案的兇徒**仍然在逃**！我們連日呼籲姊妹們須繼續**保持高度警覺**，不要掉以輕心！遇到有可疑的客人時先不要慌張，須留意四周環境，盡量靠近門口，有需要時盡快打開門向其他人求助！

有見近年發生在性工作者（尤其一樓一性工作者和街頭性工作者）身上的罪案越趨嚴重，近月青鳥亦開始在落區外展時派發防狼器，希望給大家多一點保障。

2) 工作報告

2009 春節團拜午餐聚會

為迎接牛年的開始，在 2009 年 2 月 13 日星期五中午，約 15 名姊妹出席在本中心舉行的春節團拜午餐聚會，那天我們高高興興地一同享用豐盛的盆菜，取其賺個「盤滿砵滿」的意思，歡度新春佳節。當日出席的姊妹們都表現得非常興奮，互相祈求新一年身體健康、事事順利、出入平安和財源滾滾來！

與防止罪案科開會

2 月 18 日，來自青鳥、紫藤及午夜藍的十多名朋友與警方防止罪案科進行會議，就如何防止警員濫權、整體改善處理個案手法進行討論。警方代表鄭仕廉總警司承諾會跟進個別個案，並計劃在今年內開展對地區前線人員之培訓。有關團體會繼續跟進監察。

印度班加羅市 Info-Activism Camp 2009

青島同事陳陳(Connie)於2月19-25日前往印度 Bangalore(班加羅市)參加 Info-Activism Camp 2009，學習以科技改變社會。來自全球百多位社運高手與全球最頂級的資訊科技高手將雲集於當地，共渡七天，透過獨立電影、地下電台、開放源碼的軟件等，互相交流如何有效地運用現今資訊科技及數碼媒體去推動權益倡議的工作。

陳陳(Connie)將會介紹本港的性工作者處境，特別是針對性工作者的多宗謀殺案，及爭取非刑事化的進程，並學習如何以新科技推動這方面的公眾教育和倡議工作。

印度加爾各塔國際性工作者日 2009

另外，陳陳(Connie)其後會轉至加爾各塔，與車里子(Cherry)會合，一同參與2月27日至3月3日的印度加爾各塔國際性工作者日 2009 慶祝活動。屆時，世界各地的性工作者支援團體會齊集那裡。五天的行程將包括一連串的工作坊和討論會，討論性服務行業在社會中面對的問題，特別在父權社會中的地位、人口販賣、性工作者應享有的權利等等。

陳陳(Connie)和車里子(Cherry)亦會與其他團體分享香港性工作者遇到的問題，以及爭取性工作非刑事化的進程。

3) 青島睇報紙

爭合法賣淫 德豪乳名妓逝世 (節錄自 2009年2月15日蘋果日報)

“說起「名妓」，別以為只是中國古代的產物，德國當代也有一位名妓，一雙48吋豪乳是她的生招牌，而她更因為力爭賣淫合法化而經常上電視。晚年她患了糖尿病，上週四人肺部問題引起的併發症病逝，終年63歲。

妮霍夫 (Domenica Niehoff) 1970至80年代是電視清談節日常客，48吋驕人上圍和性感的打扮，令人對她一見難忘，亦有助她推動黃業合法化。她去年受訪時曾自豪地說：「我令到社會有更多人討論賣淫問題，不像從前只有竊竊私語。姊妹們可以坦承自己幹那一行。」

1990年代，妮霍夫「上岸」，在漢堡的紅燈區經營酒吧，但仍然致力各種社會運動，包括協助娼妓轉行。在2002年，德國將黃業合法化，現在德國有40萬名註冊妓女，都是拜妮霍夫多年奔走所賜。”

4) 未來工作

澳門性工作外展義工訓練工作坊

應澳門特別行政區衛生局疾病預防控制中心邀請，青島同事將會在4月至5月份到

澳門與性工作外展義工進行訓練工作坊，與參加者分享我們在香港之工作經驗。

自衛術班、化妝班及馬灣挪亞方舟親子旅行

青鳥將會在三月份舉行自衛術班、化妝班及馬灣挪亞方舟親子旅行等活動，歡迎性工作者參加，查詢詳情請致電 27701002。另外，我們亦會在日內開展招募「青鳥之友」，歡迎有興趣之姊妹參加，接受有關法律、健康及個人權利之基本訓練，再為其他姊妹出一份力。